

**PÁ 12. října – Podněty k zamyšlení**

Přečti si v knize *Od slávy k úpadku* kapitolu „Rozdělení království“ a v knize *Poslové naděje* a lásky kapitolu „Varovné poselství“.

„Pán touží, aby se jeho vyvolení služebníci naučili, jak se sjednotit v harmonickém úsilí. Některým se může zdát, že rozdílnosti v jejich darech a v darech jejich spolupracovníků jsou příliš velké na to, aby se mohli sjednotit ve svém úsilí. Když si však uvědomí, že evangelium je třeba přinést různým lidem a že ačkoli někteří odmítnou pravdu, kterou jim představí jeden pracovník, mohou své srdce otevřít podání pravdy, kterou jim odlišným způsobem zprostředkuje někdo jiný, pak možná budou usilovat o spolupráci. Ať jsou jejich dary a talenty jakkoli odlišné, všechny může vést tentýž Duch. Každé jejich slovo a čin bude zjevovat dobrotu a lásku. A když bude každý pracovník věrně zastávat svěřené místo a poslání, pak se naplní Kristova modlitba za jednotu jeho následovníků a celý svět pozná, že toto jsou jeho učedníci.“ (GW 483)

**Otázky k rozhovoru**

1. *V dnešní době není ničím novým starozákonní popis situace, kdy každý dělal, co uznal za správné. Postmodernismus, který zpochybňuje myšlenku jakékoliv ústřední morální či intelektuální autority, v konečném důsledku jen dláždí cestu ke stejnému morálnímu chaosu, před jakým nás Bible varuje. Jak na tuto výzvu můžeme odpovědět jako jednotliví věřící a jako církev?*

2. *Uvažujte o příběhu krále Rechabeáma a rozdělení Izraele (1Kr 12). Co se z toho můžeme naučit pro náš dnešní život?*

3. *Co mohou vedoucí církve a členové udělat, aby předcházeli konfliktům a vzniku různých vzájemně nevraživých skupin? Co dělat, když se něco takového objeví? Proč je důležité řešit problémy již v zárodku? Na co si musíme dávat pozor, abychom nepadli do stejné pasti, v jaké se ocitli věřící v Korintu?*

4. *Prostudujte si kontext pasáže v Př 6,16–19. Co se z těchto textů můžete naučit, abyste mohli předcházet rozkolům ve vašem sborovém společenství?*

Př 6:16-19 „¹⁶Těchto šest věcí Hospodin nenávidí a sedmá je mu ohavností: ¹⁷přezřavé oči, zrádný jazyk, ruce, které prolévají nevinou krev, ¹⁸srdce osnující ničemné plány, nohy rychle spěchající za zlem, ¹⁹křivý svědek, který šíří lži, a ten, kdo vyvolává mezi bratry sváry.“



✧ **Texty na tento týden – Dt 28:1–14; Jr 3:14–18; Sd 17:6; 1Kr 12:1–16; 1K 1:10–17; Sk 20:25–31**

✧ Základní verš

„Začátek moudrosti je bázeň před Hospodinem a poznat Svatého je rozumnost.“ (Př 9:10)

Starozákonní proroci opakovaně vyzývali Izraelce, aby poslouchali Boží přikázání. Neposlušnost a lehkovážnost vedly k odpadnutí a nejednotě. Poslušnost Božího zákona měla lidi nejen chránit od přirozených následků hříchu, ale měla je i odlišit od ostatních národů. Následování Boží vůle mělo vytvářet harmonii mezi lidmi a posilovat jejich společné odhodlání odolat útokům hříšných pohanských praktik, které na ně doléhaly téměř ze všech stran. Podle Božího záměru měl být jeho lid svatý a měl se stát svědkem pro okolní národy.

Mojžíš řekl svému lidu: „Hleď, učil jsem vás nařízením a právům, jak mi přikázal Hospodin, můj Bůh, abyste je dodržovali v zemi, kterou přicházíte obsadit. Bedlivě je dodržujte. To bude vaše moudrost a rozumnost před zraky lidských pokolení. Když uslyší všechna tato nařízení, řeknou: ‚Jak moudrý a rozumný lid je tento veliký národ!‘“ (Dt 4,5,6)

Nebylo pochyb: Pokud by Boží lid zůstal věrný, měl být pozeňnaný a mohl se stát pozeňnaním pro jiné. Nevěrnost by je však vedla k řadě problémů, mezi které patřila i nejednota.

✧ Týden ve zkratce:

- „Navraťte se, odpadlí synové“
- Každý dělal, co uznal za správné
- Rozdělení hebrejského národa
- Rozkol v Korintu
- „Přijdou mezi vás draví vlci“
- Podněty k zamyšlení

NE 7. října – „Navraťte se, odpadlí synové“

Jr 3:14 „*Navraťte se, odpadlí synové, je výrok Hospodinův, neboť já jsem váš manžel. Přijmu vás, po jednom z města, po dvou z čeledi, a uvedu vás na Sijón.*“

Jr 3:12.13.15-18 „¹²Jdi a provolej směrem k severu tato slova: Navrať se, izraelská odpadlice, je výrok Hospodinův, já se na vás neosopím, neboť jsem milosrdný, je výrok Hospodinův, nechovám hněv navěky. ¹³Poznej však svou nepravost, dopustila ses nevěry vůči Hospodinu, svému Bohu, zaměřila jsi své cesty k bohům cizím, pod kdekjaký zelený strom, mne jsi neposlouchala, je výrok Hospodinův. ... ¹⁵Dám vám pastýře podle svého srdce a ti vás budou pást obezřetně a prozíravě. ¹⁶A stane se, že se v oněch dnech na zemi rozmnožíte a rozplodíte, je výrok Hospodinův. Nebude se už říkat: ‚Schrána smlouvy Hospodinovy, ani jím na mysl nepřijde, nebudou ji připomínat, nebudou ji postrádat, nebude už zhotovena. ¹⁷V onen čas nazvou Jeruzalém Hospodinovým trínem a shromáždí se v něm ke jménu Hospodina v Jeruzalémě všechny pronárody a nikdy už nebudou žít podle svého zarputilého a zlého srdce. ¹⁸V oněch dnech se dům judský s domem izraelským vydají společně na cestu ze země na severu do země, kterou jsem dal do dědictví jejich otcům.“

Dt 28:1-14 „¹Jestliže budeš opravdově poslouchat Hospodina, svého Boha, a bedlivě dodržovat všechny jeho příkazy, které ti dnes udílím, vyvyší tě Hospodin, tvůj Bůh, nad všechny pronárody země. ²A spočinou na tobě všechna tato požehnání, když budeš poslouchat Hospodina, svého Boha: ³Požehnaný budeš ve městě a požehnaný budeš na poli. ⁴Požehnaný bude plod tvého života i plodiny tvé role, plod tvého dobytka, vrh tvého skotu a přírůstek tvého bravu. ⁵Požehnaný bude tvůj koš a tvá díže. ⁶Požehnaný budeš při svém vcházení a požehnaný při svém vycházení. ⁷Hospodin dá, že tvoji nepřátelé, kteří proti tobě povstanou, budou před tebou poraženi. Jednou cestou proti tobě vytáhnou a sedmi cestami budou před tebou utikat. ⁸Hospodin přikáže, aby s tebou bylo požehnaní ve tvých sýpkách a na všem, k čemu přiložíš ruku. Hospodin, tvůj Bůh, ti bude žehnat v zemi, kterou ti dává. ⁹Hospodin si tě ustaví za svatý lid, jak ti přísáhl, když budeš na příkazy Hospodina, svého Boha, dbát a chodit po jeho cestách. ¹⁰Všechny národy země budou vidět, že se nazýváš Hospodinovým jménem, a budou se tě bát. ¹¹Hospodin ti dá nadbytek dobrého: plodu tvého života a plodu tvého dobytka i plodiny tvé role v zemi, o které přísahal Hospodin tvým otcům, že ti ji dá.“



¹²Hospodin ti otevře svou štědrnou pokladnici, nebesa, aby v pravý čas dal tvé zemi déšť a požehnal každé práci tvých rukou. Budeš půjčovat mnohým pronárodům, ale sám si nebudeš muset půjčovat. ¹³Hospodin tě učiní hlavou a ne chvostem, budeš vždycky stoupat výš a neklesneš níž, budeš-li poslouchat příkazy Hospodina, svého Boha, které ti dnes udílím, abys je bedlivě dodržoval. ¹⁴Neuchýlíš se napravo ani nalevo od žádného ze slov, která vám dnes přikazují, tím, že bys chodil za jinými bohy a sloužil jim.“

PO 8. října – Každý dělal, co uznal za správné

Sd 2:11-13 „¹¹Izraelci se dopouštěli toho, co je zlé v Hospodinových očích, a sloužili baalům. ¹²Opustili Hospodina, Boha svých otců, který je vyvedl z egyptské země. Chodili za jinými bohy, za božstvy těch národů, které byly kolem nich, a klaněli se jim. Tak Hospodina uráželi. ¹³Opustili Hospodina a sloužili Baalovi a Ašoretě.“

Sd 21:25 „V těch dnech neměli v Izraeli krále. Každý dělal, co uznal za správné.“

Sd 17:6 „V těch dnech neměli v Izraeli krále. Každý dělal, co uznal za správné.“

Sd 3:5-7 „⁵Izraelci tedy sídlili uprostřed Kenaanců, Chetejců, Emorejců, Perizejců, Chivejců a Jebusejců. ⁶Brali si jejich dcery za ženy a své dcery dávali jejich synům a sloužili jejich bohům. ⁷Izraelci se dopouštěli toho, co je zlé v Hospodinových očích. Zapomněli na svého Boha Hospodina a sloužili baalům a ašerám.“

ÚT 9. října – Rozdělení hebrejského národa

1Kr 12:6-19 „⁶Král Rechabeám... však nedbal rady starců, kterou mu dávali, a radil se s mladíky, kteří s ním vyrostli a teď byli v jeho službách. (...) ¹⁴Promluvil... podle rady mladíků: „Můj otec vás obtížil jhem, já k vašemu jhu ještě přidám. Můj otec vás trestal bičí, já vás však budu trestat důtkami.“ ... ¹⁶Když celý Izrael uviděl, že je král nevyšlyšel, dal lid králi tuto odpověď: „Jaký podíl máme v Davidovi? Nemáme dědictví v synu Jišajovu. Ke svým stanům, Izraeli! Nyní pohled' na svůj dům, Davide!“ A Izrael se rozešel ke svým stanům. ¹⁷Proto Rechabeám kraloval pouze nad Izraelci usedyými v judských městech. ... ¹⁹Tak se vzbouřil Izrael proti domu Davidovu, a to trvá dodnes.“

Př 4:5.6 „⁵Získej moudrost, získej rozumnost. Na výroky mých úst nezapomeň, neodchyl se od nich. ⁶Neopouštěj ji, bude tě střežit. Miluj ji, bude tě chránit.“

1Kr 12:1-5 „¹Rechabeám se odebral do Šekemu. Do Šekemu totiž přišel celý Izrael, aby ho ustanovil králem. ²Jarobeám, syn Nebatův, se o tom doslechl, když byl ještě v Egyptě, kam uprchl před králem Šalomounem; Jarobeám se totiž usadil v Egyptě. ³Poslal pro něj a povolali ho zpět. Jarobeám přišel s celým shromážděním Izraele a promluvil k Rechabeámovi: „Tvůj otec nás sevřel tvrdým jhem. Ulehči nám nyní tvrdou službu svého otce a těžké jho, které na nás vložil, a my ti budeme sloužit.“ ⁴Rechabeám jim řekl: „Jděte a po třech dnech se opět ke mně vraťte.“ A lid se rozešel.“

Př 4:1-9 „¹Synové, slyšte otcovské kárání, pozornost věnujte poznávání rozumnosti. ²Vždyť jsem vám předal výborné znalosti, moje učení neopouštějte: ³Když jsem byl jako syn u svého otce, útlý jedináček při své matce, ⁴on mě vyučoval, říkával mi: „Drž se celým srdcem mých slov, dbej na mé příkazy a budeš živ. ⁵Získej moudrost, získej rozumnost. Na výroky mých úst nezapomeň, neodchyl se od nich. ⁶Neopouštěj ji, bude tě střežit. Miluj ji, bude tě chránit. ⁷Počátek moudrosti je: Snaž se získat moudrost, za všechno své jmění získej rozumnost. ⁸Obklop se jí, vyvyšší tě; oslaví tě, když ji obejměš. ⁹Vloží ti na hlavu půvabný věnec, ozdobnou korunu ti předá.“

Př 9:10 „Začátek moudrosti je bázeň před Hospodinem a poznat Svatého je rozumnost.“

JK 1:5 „Má-li kdo z vás nedostatek moudrosti, ať prosí Boha, který dává všem bez výhrad a bez výčitek, a bude mu dána.“

ST 10. října – Rozkol v Korintu

1K 1:13 „Je snad Kristus rozdělen? Což byl Pavel za vás ukřižován? Nebo jste byli pokřtěni ve jméno Pavlovo?“

1K 1:10-17 „¹⁰Prosím vás, bratři, pro jméno našeho Pána Ježíše Krista, abyste všichni byli svorní a neměli mezi sebou roztržky, nýbrž abyste dosáhli plné jednoty smýšlení i přesvědčení. ¹¹Dověděl jsem se totiž o vás z domu Chloé, bratři, že jsou mezi vámi spory. ¹²Myslím tím to, že se mezi vámi říká: Já se hlásím k Pavlovi, já zase k Apollovi, já k Petrovi, já ke Kristu. ¹³Je snad Kristus rozdělen? Což byl Pavel za vás ukřižován? Nebo jste byli pokřtěni ve jméno Pavlovo? ¹⁴Děkuji Bohu, že jsem nikoho z vás nepokřtil kromě Krispa a Gaia;



¹⁵tak nemůže nikdo říci, že jste byli pokřtěni v moje jméno. ¹⁶Pokřtil jsem i rodinu Štěpánovu. Jinak už nevím, že bych byl ještě někoho pokřtil. ¹⁷Kristus měl totiž neposlal křtít, ale zvěstovat evangelium, ovšem ne moudrostí slov, aby Kristův křtí nepozbyl smyslu.“

ČT 11. října – „Přijdou mezi vás draví vlci“

Sk 20:25-31 „²⁵Nyní vím, že mě už neuvidí nikdo z vás, k nimž jsem na svých cestách přišel hlásat Boží království. ²⁶Proto vám v tento den prohlašuji před Bohem, že mou vinou nikdo nezahyne, ²⁷neboť jsem vám oznámil celou Boží vůli a nic jsem nezamlčel. ²⁸Dávejte pozor na sebe i na celé stádo, ve kterém si vás Duch svatý ustanovil za strážce, abyste byli pastýři Boží církve, kterou si Bůh získal krví vlastního Syna. ²⁹Vím, že po mém odchodu přijdou mezi vás draví vlci, kteří nebudou šetřit stádo. ³⁰I mezi vámi samými povstanou lidé, kteří povedou scestné řeči, aby strhli učedníky na svou stranu. ³¹Bud'te proto bdělí a pamatujte, že jsem se slzami v očích po tři roky ve dne v noci každému z vás neustále ukazoval cestu.“

Ez 33:1-6 „¹I stalo se ke mně slovo Hospodinovo: ²„Lidský synu, mluv k synům svého lidu a řekni jim: Uvedu-li na některou zemi meč, lid země si vybere ze sebe jednoho muže a ustanoví jej strážcem. ³Když spatří, že na zemi přichází meč, zaduje na polnici a bude varovat lid. ⁴Uslyší-li kdo hlas polnice, ale nedá se varovat a meč přijde a zachvátí jej, jeho krev padne na jeho hlavu. ⁵Slyšel hlas polnice, ale nedal se varovat, proto jeho krev padne na něj; kdyby se byl dal varovat, byl by se zachránil. ⁶Jestliže však strážce uvidí meč přicházet, ale nezaduje na polnici a lid nebude varován a meč přijde a zachvátí někoho z nich, ten bude pro svou nepravost zachvácen, ale strážného budu volat za jeho krev k odpovědnosti.““

Mt 7:15 „Sřezte se lživých proroků, kteří k vám přicházejí v rouchu ovčím, ale uvnitř jsou draví vlci.“

Ef 5:6-14 „⁶Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. ⁷Proto s nimi nemějte nic společného. ⁸I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; ¹⁰zkoumejte, co se líbí Pánu. ¹¹Nepodílejte se na neúčinných skutcích tmy, naopak je nazýváte pravým jménem. ¹²O tom, co oni dělají potají, je odporné i jen mluvit. ¹³Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, oč jde. ¹⁴A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: „Probud' se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus.“

Ko 2:8 „Dejte si pozor, aby vás někdo nesvedl prázdným a klamným filozofováním, založeným na lidských bájích, na vesmírných mocnostech, a ne na Kristu.“

2Tm 2:14-19 „¹⁴Toto připomínaj a před tváří Boží naléhavě domlouvej bratřím, aby se nepřeli o slova. Není to k ničemu, leda k rozvrácení posluchačů. ¹⁵Usiluj o to, aby ses před Bohem osvědčil jako dělník, který se nemá zač stydět, protože správně zvěstuje slovo pravdy. ¹⁶Bezbožným a planým řečem se vyhýbej. Neboť takoví lidé půjdou stále dál ve své bezbožnosti ¹⁷a jejich učení se bude šířit jako rakovina. K nim patří Hymenaios a Filétoš, ¹⁸kteří zbloudili z cesty pravdy, když říkají, že naše vzkříšení už nastalo; tak podvracejí víru některých bratří. ¹⁹Ovšem pevný Boží základ trvá a nese nápis: „Pán zná ty, kdo jsou jeho“ a „ať se odvrátí od nespravedlnosti každý, kdo vyznává jméno Páně“.

2Tm 3:12-17 „¹²A všichni, kdo chtějí zbožně žít v Kristu Ježíši, zakusí pronásledování. ¹³Avšak se zlými lidmi a podvodníky to půjde k horšímu, neboť klamou jiné i sebe. ¹⁴Ty však setrvávej v tom, čemu ses naučil a o čem jsi přesvědčen. Víš, od koho ses tomu naučil. ¹⁵Od dětství znáš svatá Písma, která ti mohou dát moudrost ke spasení, a to vírou v Krista Ježíše. ¹⁶Veškeré Písmo pochází z Božího Ducha a je dobré k učení, k usvědčování, k nápravě, k výchově ve spravedlnosti, ¹⁷aby Boží člověk byl náležitě připraven ke každému dobrému činu.“

2Tm 2:16 ČSP „Vyhýbej se prázdným světským řečem, neboť ti, kdo tak mluví, budou stále víc postupovat k bezbožnosti.“